Den proti úložišti Jaderného odpadu v lokalitě Čihadlo u Jindřichova Hradce

POCHOD POD DEŠTENSKOU HORU, 21. Dubna 
Neděle 22. dubna
V rámci čtvrtého ročníku Dne proti úložišti se v sobotu 21. dubna v Deštné konal pochod pod Deštenskou horu. Trasa pochodu vedla do míst, kde by podle plánů SÚRAO mohlo být uloženo tisíce tun radioaktivního odpadu. Deštná spolu s obcemi Lodhéřov, Světce a Pluhův Žďár tvoří lokalitu Čihadlo, která je jednou z devíti lokalit vytipovaných k uložení tisíců tun jaderného odpadu. 

Počasí bylo k účastníkům pochodu vstřícné a po deštivých letech byl letošní ročník ve znamení slunce. Místní občané vyjadřovali frustraci nad neměnným postupem státu nerespektujícím jejich obavy a pochybnosti; slíbená záruka férového procesu v podobě zákona o úložišti je v nedohlednu. I přesto má v letošním roce dojít k zúžení počtu lokalit z devíti na čtyři. Možnosti těchto čtyř lokalit se jadernému odpadu ve svém sousedství bránit budou výrazně omezené. Řada účastníků akce také vyjadřovala obavy o narušení vodních zdrojů, které se nacházejí pro většinu okolních obcí v těsné blízkosti možného úložiště. Potřebu stabilních zdrojů pitné vody zvýrazňuje i letošní suché jaro. 
Na náměstí v Deštné byla zveřejněna výzva občanů určena starostům lokality Čihadlo požadující zastavení procesu vyhledávání úložiště jaderného odpadu v lokalitě. Podepsat se pod tuto výzvu bude možné ještě několik dalších týdnů mimo jiné na městském úřadě v Deštné, obecních úřadech v Lodhéřově, Pluhově Žďáru, ve Světcích a na dalších místech.  
V pátek odpoledne zavítala do lokality delegace zástupců samospráv z Horního a Dolního Rakouska a diskutovali se starosty a zastupiteli obcí v lokalitě. Navštívili místo vytipované k vybudování nadzemní části u Lodhéřova vzdálené jen stovky metrů od katastru Jindřichova Hradce a prohlédli si také místo u lodhéřovské místní části Najdek, pod kterou by dle plánů SÚRAO mohl spočinout jaderný odpad. Rakouští sousedé vyjádřili naději, že český stát nalezne způsob jak s jaderným odpadem nakládat bezpečně a bez omezení práv obyvatel dotčených obcí. 
Fotografie z obou dnů v plném rozlišení jsou dostupné ke stažení a volnému použití zde: 
http://www.uschovna.cz/zasilka/YC995WIR58FD4CUK-NBN/ 
Petr Nohava, starosta Pluhova Žďáru, řekl:

„Lokalita není jen jméno na mapě, ale zejména lidé, kteří tam žijí. Největší tíha z uložení jaderného odpadu by dopadla právě na ně a místní lidé nechtějí tuto zátěž přijmout bez spravedlivého procesu zaručujícím bezpečnost nejen jim, ale i mnoha dalším generacím. “

Zdeněk Leitner, starosta Okrouhlé Radouně, řekl:

„Jedním z hlavních témat letošního pochodu byla obava o bezpečnost zdrojů pitné vody, které se nacházejí v těsné blízkosti možného úložiště. Kvalitní pitná voda je cennější než miliony z jaderného účtu. “

Kontakty:

Petr Nohava, starosta Pluhova Žďáru, 725 972 632, e-mail: pnohava@gmail.com 

Zdeněk Leitner, starosta Okrouhlé Radouně, 607 711 684, e-mail: leitnerzd@seznam.cz 

Více informací také na www.nechcemeuloziste.cz a www.platformaprotiulozisti.cz 

